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Herr talman,

Ärade ledamöter,

I dag samlas vi för att inleda ett nytt riksdagsår.

Vi lever i en orolig tid. Den ryska aggressionen mot Ukraina är nu inne på sitt
tredje år och konflikten i Mellanöstern är mycket allvarlig. Utvecklingen leder
till ett nästan ofattbart mänskligt lidande och omfattande materiell förstörelse.

Dessa konflikter berör oss alla.

För Sveriges del har en ny säkerhetspolitisk epok inletts genom inträdet i Nato.
Medlemskapet beslutades i bred politisk enighet. Det stärker vår
försvarsförmåga och banar väg för ett ännu närmare samarbete med våra
nordiska grannar och övriga allierade.

Natos främsta syfte är att säkra freden. Här kan Sverige spela en viktig roll. Vårt
medlemskap ger oss ökade möjligheter att främja frihet och internationell
säkerhet. Det är inte bara en fråga om vad vi kan få, utan om vad vi kan ge – ett
skydd, ett stöd och en röst för de värden vi värnar om. Och det ska vi vara stolta
över.

Med detta ansvar kommer också skyldigheten att försvara demokratin. Så att
framtida generationer får åtnjuta samma fri- och rättigheter som vi gör idag.

Ärade ledamöter,

I januari 1975 öppnade jag för första gången riksmötet enligt den ordning som
föreskrevs i den då helt nya regeringsformen. Den bygger på principen att all
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offentlig makt i Sverige utgår från folket. I ett femtioårigt perspektiv kan vi
konstatera att den tjänat oss väl.

Men det saknas inte utmaningar. Oron i vår omvärld, klimatförändringar,
ekonomiska påfrestningar, en ansträngd sjukvård och gängkriminalitet.
Svårigheter som kräver politiska avvägningar, där olika samhällsintressen måste
balanseras mot varandra.

Det ni bestämmer i denna kammare kommer att påverka svenska folket under
många år framöver. Min förhoppning och övertygelse är att ni för respektfulla
debatter, att ni lyssnar på varandra, och att ni fattar de bästa besluten för
Sverige.

Med dessa ord önskar jag er kraft, mod och visdom inför det kommande
riksdagsåret.

Härmed förklarar jag 2024/2025 års riksmöte öppnat!

Källa
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